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Ο μθχανιςμόσ των Αντικυκιρων είναι ο αρχαιότεροσ 
πολφπλοκοσ μθχανιςμόσ που είναι γνωςτόσ ωσ ο 
πρϊτοσ «αναλογικόσ υπολογιςτισ». Από τα 
χαρακτθριςτικά του ςχεδιαςμοφ του ςυμπεραίνουμε 
ότι φτιάχτθκε κατά τθ διάρκεια τθσ Ελλθνιςτικισ 
περιόδου, δθλαδι το 323 - 30 π.Χ.



ΑΠΟ ΠΟΙΟΝ ΑΝΑΚΑΛΥΦΘΗΚΕ;

• Ανακαλφφκθκε από τον Βλζριο Στάθ, ςτισ 17 
Μαϊου 1902, ο οποίοσ ιταν ο τότε διευκυντισ 
του Αρχαιολογικοφ Μουςείου τθσ Ακινασ. 



Βρζκθκε ςε ναυάγιο ςτα ανοικτά των Αντικυκιρων, νοτία 
τθσ Πελοποννιςου, μεταξφ των Κυκιρων και τθσ Κριτθσ. 
Χρονολογείται μεταξφ του 150 π.Χ. και του 100 π.Χ., αρκετά 
πριν από τθ χρονολογία του ναυαγίου, το οποίο ςυνζβθ 
ανάμεςα ςτο 87 π.Χ. και 63 π.Χ. Ήταν καταςκευαςμζνοσ 
περίπου μιςό αιϊνα πριν από το ναυάγιο. 



Το ναυάγιο ανακαλφφκθκε το 1900 ςε βάκοσ περίπου 
40 με 64 μζτρων και ιταν γεμάτο κθςαυροφσ, 
αγάλματα και άλλα αντικείμενα τα οποια βγικαν ςτθν 
επιφάνεια από Συμιακοφσ ςφουγγαράδεσ και 
βρίςκονται ςιμερα ςτο Εκνικό Αρχαιολογικό 
Μουςείο ςτθν Ακινα.



Ο μθχανιςμόσ των Αντικυκιρων είναι ζνασ
υπολογιςτισ που μετρά τα άςτρα. Μια
ανακαταςκευι του μθχανιςμοφ πραγματοποιικθκε
από τον Αυςτραλό επιςτιμονα των υπολογιςτϊν
Άλαν Τηωρτη Μπρόμλεχ του Πανεπιςτθμίου του
Σίδνεχ και τον ωρολογοποιό του Σίδνευ, Φρανκ
Πζρςιβαλ.



• Μετά από 38 χρόνια από την τελευταία ζρευνα του διάςημου Γάλλου 
εξερευνητή Ζακ Υβ Κουςτώ, ξεκίνηςαν νζεσ ζρευνεσ (ςτισ 15 
Σεπτεμβρίου 2014) με ονομαςία ‘’Επιςτροφή ςτα Αντικφθηρα’’ για το 
ναυάγιο, τον μηχανιςμό και άλλα πολφτιμα αντικείμενα από το 
ναυάγιο. Η ομάδα των επιςτημόνων είναι εξοπλιςμζνη με την τελευταία 
λζξη τησ τεχνολογίασ. Δφτεσ με μπουκάλεσ όπου "ανακυκλώνουν" τον 
αζρα, με αποτζλεςμα να μζνουν ςτον βυθό για περίπου 1 ώρα, βουτάνε 
ςτα νερά.



• Ο μθχανιςμόσ είναι το αρχαιότερο ςωηόμενο 
μθχάνθμα με γρανάηια. Είναι καταςκευαςμζνοσ 
από μπροφντηο και βριςκόταν ςε μορφι κφβου, 
ςε ξφλινο πλαίςιο. Έχει προβλθματίςει και 
ςυναρπάςει πολλοφσ ιςτορικοφσ τθσ επιςτιμθσ 
και τθσ τεχνολογίασ αφότου ανακαλφφκθκε. 
Ήταν ζνασ αναλογικόσ αλλά και ψθφιακόσ 
υπολογιςτισ ςχεδιαςμζνοσ για να υπολογίηει τισ 
κινήσεις των ουρανίων σωμάτων, τις εκλείψεις 
του ηλίου και της σελήνης!!!


